

茌平区菜屯镇召开帮扶责任人培训会

2019年12月15日,茌平区菜屯镇召开帮扶责任人培训会暨迎接年终检查动员会,分管领导肖飞主持会议,副书记周兴同志补充发言,镇长李泽汉同志做重要讲话,进一步强化重点、夯实责任,会议要求各帮扶责任人立即走访各自所帮扶的贫困户,重点关注如下几项内容:到户帮扶手册填写、双提升、帮扶记录和工作日志填写、及时帮扶人口程序档案、历次解剖发现问题整改等工作情况。卫生、住房、自来水等基本生活保障的落实情况。教育扶贫、残疾补贴、高龄补贴、健康医疗等的落实情况。扶贫日志的填写要规范,次数够、内容全。

茌平区杜郎口镇召开扶贫政策培训会

12月16日,杜郎口镇在镇会议室召开扶贫政策培训会,分管领导张海霞讲解政策,镇长杨光斌总结,镇全体机关干部参加此次会议。张海霞就近期扶贫考核工作提出要求,两不愁三保障是最基本的要求,扶贫特惠保险、残疾补贴,教育两免一补,帮包责任人要熟记于心。政策宣传要到位,先看病后付费要告知贫困户。杨镇长讲到扶贫工作要确保人人过关,眼前事、具体事要做好,密切党员与群众关系。

茌平区冯官屯镇对帮扶责任人进行考核

12月15日,冯官屯镇召开帮包责任人培训会,对帮包责任人扶贫政策和贫困户掌握情况进行考核。镇分管领导引日国同志就扶贫政策再次进行培训,镇长吴正秋同志要求各帮包责任人要对照扶贫政策再次逐一核实,改善提升贫困户家庭卫生环境,针对普遍存在的为问题抓好整改,全力以赴做好省市县扶贫检查。会议提出要按照省市县各级做好脱贫攻坚工作,配合各级做好年终调研工作,走访贫困户常态化,切实为贫困户解决生活中的实际困难。

茌平区扶贫办对菜屯镇进行脱贫攻坚年终调研

根据市扶贫开发领导小组第六次全体(扩大)会议精神,经在平区扶贫开发领导小组研究决定,分三组对全区14个乡镇(街道)开展脱贫攻坚年终调研。12月15日上午,第三小组由区扶贫办高博副主任带队,冒雨对菜屯镇南海子管区进行了年终调研。对“两不愁、三保障”、应纳未纳、政策知晓、扶贫手册及到户帮扶手册填写、双提升、帮扶记录和工作日志填写、及时帮扶人口程序档案、历次解剖发现问题整改等工作情况,及群众满意度等进行调研。

茌平区韩屯镇召开帮扶责任人工作培训黎明会

2019年12月14日7时,茌平区韩屯镇四楼会议室召开韩屯镇召开帮扶责任人工作培训黎明会,分管领导杨成岗主持召开会议。党委书记商程鹏作出重要指示,镇长姜华对帮扶责任人进行进一步夯实。会议要求全体帮扶责任人对贫困户应享受的各项政策全面落实、一核一核,必绷紧帮扶工作责任这根弦,确保以良好的成绩通过年终的扶贫考核验收,完成好今年的脱贫攻坚任务,为人民群众交上一份满意答卷。

茌平区扶贫办对杜郎口镇进行脱贫攻坚年终调研

根据市扶贫开发领导小组第六次全体(扩大)会议精神,经在平区扶贫开发领导小组研究决定,分三组对全区14个乡镇(街道)开展脱贫攻坚年终调研。12月15日上午,第一小组由区扶贫办赵树军副主任带队,冒雨对杜郎口镇丁楼管区进行了年终调研。对“两不愁、三保障”、应纳未纳、政策知晓、扶贫手册及到户帮扶手册填写、双提升、帮扶记录和工作日志填写、及时帮扶人口程序档案、历次解剖发现问题整改等工作情况,及群众满意度等进行调研。

茌平区洪官屯镇召开全体帮包责任人培训会

2019年12月16日,洪官屯镇在镇大会议室召开洪官屯镇扶贫帮包责任人培训会,全体扶贫帮包责任人参会。镇人大主席、分管领导胡金荣要求帮包责任人提高政治站位,加大走访力度,完善扶贫手册,查缺补漏,踏实做好贫困户两不愁、三保障及用水安全工作;稳步做好贫困户“双提升”工作,确保在省市区各级检查中不出问题。

茌平区胡屯镇召开扶贫工作培训会

2019年12月15日,茌平区胡屯镇召开扶贫专干与帮包责任人迎检工作培训会,分管领导马永之主持召开会议。主要内容如下:贫困户家庭卫生情况,进一步进行双提升。住房安全、自来水情况。贫困户对扶贫政策的知晓情况、帮扶责任人及扶贫专干对政策知晓及所帮包贫困户政策落实情况。帮扶之窗及到户帮扶手册填写详情及注意事项。扶贫日志及帮扶责任人日志填写是否规范。没有整改到位的马上整改,保证扶贫工作成效,争交满意答卷。

聊城开发区扎实开展产业扶贫项目问题整改

8月以来,开发区聘请聊城正坤有限责任公司会计师事务所对蒋官屯、北城和广平三个乡镇(街道)2016年所有项目进行了逐个梳理,发现问题71个,一条一条进行分析整改,目前已整改完毕,今后一个阶段开发区将按照本次省检查方案进一步开展整改提升,同时严格按照省《产业扶贫项目管理模板》加快推进2019年项目,确保项目稳步、规范推进。

开发区改进扶贫方式促贫困人口转移就业

2019年开发区为30名有劳动能力且有工作意愿的建档立卡贫困户群众设立了“扶贫公益岗位”,困难群众不出村就能在家门口实现就业,增加工资收入,提高造血能力。10月20日上午,开发区就业办在蒋官屯街道举办了农村扶贫公益性岗位岗前培训班,30名有劳动能力且有工作意愿的建档立卡贫困户群众参加了这次培训,同时开发区利用扶贫收益设立公益性岗位提高造血功能。

开发区开展贫困户住房安全政策落实

结合“大回访、大整改、大提升”集中行动和“沉一线、促整改、抓提升”集中行动,对全区贫困户住房安全和饮水安全逐户开展摸排,领导小组将摸排结果汇总后反馈给住建局和农办。截至目前,共改造建档立卡贫困户危房45户,其中翻建19处、维修26处;同时,开发区为15户危房改造户购买了橱子、桌子、床等简易家具,对门窗残破不全、无院墙大门等情况给予了整修,改善了贫困户的生活硬件。

开发区着力探索造血式扶贫模式

开发区创新开展“爱心众筹流动超市”即爱心众筹平台设立“积分兑换超市”活动,量化评比的积分可用于兑换米面粮油等生活日用品和种子肥料等生产资料。大力营造扶贫比学赶超的浓厚氛围,较好地提升了“精气神”,初步实现了由包揽式、输血式扶贫向参与式、造血式扶贫的转变,走开了精准脱贫攻坚的新路子。

开发区改进帮扶方式完善资产收益分配

开发区按照“四不摘”要求,严格落实脱贫攻坚责任制,压紧压实乡镇(街道)党委和行业部门的责任,增强政治担当和责任担当,亲力亲为抓部署、搞督导、促落实;改进帮扶方式,完善资产收益分配,减少简单发钱发物式帮扶,对有劳动能力且有工作意愿的贫困人口,鼓励乡镇利用扶贫资产收益设立村内公益岗位让其就业增加收入,多劳多得,多劳多奖,激发内生动力。

开发区积极谋划2020年产业项目

开发区加强产业扶贫项目及资产管理工作,扎实做好2020年产业扶贫项目的实施工作,科学规划施工时间表,加强项目建设过程的监管,确保扶贫项目高质量建设。完善资产收益扶贫机制,明晰所有权、放活经营权、确保收益权、落实监督权,按照“三个一律”要求做好所有项目的后续管护,推进扶贫资金资产保值增值、规范管理、长效运行。

开发区积极做好扶贫项目问题整改

开发区将进一步强化政治站位和问题导向,哪里有问题就向哪里用力,用“绣花”功夫做好“两不愁三保障(饮水)”和项目问题整改,扎实做好2020年项目收益收取发放、特困群体帮扶、扶贫专干和帮扶责任到位、贫困群众政策知晓和满意度等各项工作,达到贫困户、重点村、产业扶贫项目“三个不出问题”的目标,为2020年全面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

莘县莘亭街道开展“找问题补短板 促攻坚”行动

“找问题、补短板、促攻坚”专项行动开展以来,莘县莘亭街道深入学习贯彻省、市、区脱贫攻坚工作推进会议精神,深入对标对表,查找存在问题。精办部署专项整改行动,切实在“精准”上下功夫。

一召开全街道“找问题、补短板、促攻坚”专项行动动员部署会,查问题,找原因,列清单。要求干部职工端正工作态度,克服烦躁情绪,脚踏实地入户调查,确保脱贫攻坚工作有序、有力开展。

二成立工作组,明确分工,各村工作组、各村扶贫专干队员、村干部配合协调开展入户调查,做到“谁入户、谁签字、谁负责”,掌握贫困户的基本情况,补齐短板,确保各项数据真实有效,能够按时、按质完成工作任务。

三是强化督查,确保实效。由办事处党委书记、镇长、纪委书记组成督查组,对各村、各工作组的工作推进情况进行随机督查,对作风不实、工作不力、搞形式主义的工作组给予严肃处理。针对各工作组工作开展过程中存在的问题进行指导,提高工作效率。(王建民)

莘县莘亭街道开展扶贫培训活动

在扶贫工作中,针对部分扶贫干部能力不强、效率不高的实情。莘县莘亭街道办事处全力提升各类扶贫干部破解难题、推动发展、带领脱贫的能力素质,打造懂扶贫、善攻坚、作风硬的高素质干部队伍。

培训方案精确。按照扶贫责任主体、责任分工及帮扶干部职责不同,整合街道扶贫、农业、科技等领域培训资源,科学制定扶贫领域干部培训方案,合理安排培训班次、参加人员、培训方式等,重点围绕扶贫政策规定、推进措施等内容开展培训,增强扶贫领域干部干事创业和狠抓落实本领。

村级层面,将带头落实脱贫任务作为党员承诺和民主评议重要内容,全面推行“主题党日”活动,充分运用好农村“大喇叭”、村内宣传栏、微信群等载体,组织党员干部、致富带头人、脱贫模范等开展大讲习,形成整合资源、助力脱贫的培训合力。(王建民)

莘县河店镇开展“找差距补短板 促提升”活动

连日来,莘县河店镇扶贫工作人员实地交流检查,分成若干小组进村入户查看工作开展情况。贫困户吃穿有没有问题、医疗保障到不到位、住房安不安全、产业如何发展……围绕重点开展交流探讨,相互借鉴,取长补短,达到找差距、补短板、促提升的目的。今年是脱贫攻坚“三年行动”的关键之年,也是脱贫攻坚的巩固提升年。为切实做好脱贫攻坚工作,河店镇牢固树立底线思维,着力找差距,补短板,强弱项,促提升,对照“一安全六干净一规范”的提升目标,全面提高政治站位,压紧压实镇和村(居)帮扶责任。在检查验收和整改过程中,注重举一反三,以“一安全六干净一规范”为总体目标,不仅注重帮扶对象的房屋安全,而且连同饮用水安全、义务教育、健康扶贫、群众满意度等方面的落实情况一并督导,坚决以一流的标准、一流的工作、一流的作风,全面打赢脱贫攻坚这场硬仗。(赵玉恒)

莘县河店镇:移风易俗为贫困户解忧

近年来,莘县河店镇在移风易俗工作中,把村中有威望、有能力的党员干部、离退休教师等充实到理事会,制定了镇“喜事新办、丧事简办”双十条规定,为村“红白事”立下了“框框”。河店镇积极推进移风易俗,辖区内的35个行政村全部成立了“红白”理事会,做到了村里“红白事”统一管理、有章可循,彻底破除陈规陋习,使群众自觉抵制不良风气,助力脱贫攻坚。

近年来,该镇党委、政府把移风易俗与乡村振兴、脱贫攻坚紧密结合,通过组织党员干部召开党员干部座谈会、发放移风易俗倡议书等活动,加大对婚丧陋习、天价彩礼、薄养厚葬等不良风气的治理力度。将物质扶贫和精神扶贫相结合,开展“好媳妇”“好婆婆”教育引导困难群众弘扬传统美德、树立文明新风、传播文明乡风,为脱贫攻坚决战决胜夯实基础。(赵玉恒)

聊城开发区加大贫困人口技能培训

今年以来,开发区坚持扶贫同扶志、扶智相结合,结合辖区实际开展了贫困户“争先进、创新颜”评比积分活动,全面推行“量化积分评比+爱心众筹流动超市”模式,培养贫困人口自尊自爱自强精神,激发劳动脱贫、自我脱贫的内生动力。

莘县魏庄镇发挥特色产业助力扶贫

截至目前,脱贫攻坚战实现稳定脱贫,巩固已有的脱贫攻坚成果,必须持续聚焦和高度重视产业扶贫,莘县魏庄镇培育和壮大可持续发展的特色产业,并以此为基础发展产业链经济,优化农业大环境。

首先,因地制宜将特色资源打造成特色产业,推动形成特色品牌,蔬菜大棚、食用菌是魏庄镇的主导产业,将“特色”转变为市场优势、经济优势。通过打造“一村一品”“一村一业”,将特色产业、农产品加工流通业、市场物流业等依托乡村资源衍生的新业态形成一个产业链,促使一二三产业融合发展。然后,在这个过程中,通过发展订单生产、生产托管、土地流转、资产租赁及就业务工等方式,带动贫困户发展特色产业,实现脱贫增收。

同时,发挥好农业产业化龙头企业的带头作用。结合产地初加工、产业强镇等项目,重点扶持和培育产业各个环节上的扶贫农业,并促成农业之间、农业与金融机构之间、农业与农户之间的协同合作,将之打造成脱贫攻坚、经济发展乃至乡村振兴等一系列战略的“主攻手”。(王涛)

莘县魏庄镇开展“找差距补短板 促提升”活动

近日,莘县魏庄镇组织各单位负责人镇人大代表、党代表和各行政村村“两委”班子、就脱贫攻坚、产业发展等工作开展“找差距 补短板 促提升”活动。

召开“找差距、补短板、促提升”大家对工作中遇到的突出矛盾和“卡脖子”问题采取不回避、不掩饰的方式,主动找差距和大胆谈困惑、提建议,会议要求,各位班子成员和各单位负责人要坚持守土有责、履职尽责,任何工作都要把群众利益放于首位,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,多谋民生之利,多解民生之忧。

通过交流,对与会人员的思想观念、思维方式、工作作风等方面进行了一次大检修,思想认识得到了进一步深化,明晰了下一步发展思路。

牢牢把握高质量发展这一目标,结合镇情,找准短板弱项,理清工作思路,对查摆出的问题,要建立问题清单。一、要学先进、勇担当,积极学习领会兄弟乡镇先进经验做法,切实抓好基层党建脱贫攻坚、产业发展、乡村振兴等工作;二要找差距、增作为,广大党员干部要结合“不忘初心牢记使命”主题教育,解民忧、纾民困,办好民生实事;三要补短板、促提升,促进魏庄镇各项工作再上新台阶。(王涛)

阳谷县:查缺补漏全面规范产业扶贫项目

2019年以来阳谷县利用各级专项扶贫资金1.47亿元建设产业扶贫项目175个。为最大限度完善产业扶贫项目建设,充分发挥产业项目在带动群众脱贫致富方面的作用,该县启动产业项目规范专项集中行动,对项目程序资料完善、建设过程督导推进、收益规范发放、项目管理进行了全面细化和规范。

2019年阳谷县利用各级专项扶贫资金4285万元,实施9个产业扶贫项目。在项目实施建设过程中严格按照产业项目实施规范及相关要求,全面细化规范项目实施流程,有效避免了问题发生。同时,严格落实“村提方案、镇级审核、县级备案”的项目收益分配要求,今年共分配县级项目收益425万元,确保贫困户6701户,14889人稳定增收。(赵丹珠)